

“刘禹锡知己”张书明 生病也没有停止“写”刘禹锡



20世纪70年代初,对古典文学很感兴趣的张书明,在阅读中被刘禹锡为人的气度,为官的刚直,为臣的忠诚,为文的洒脱深邃所折服。由此在之后的几十年中,遇到刘禹锡的书籍张书明就会悉数买回。有一次为了买《刘禹锡集笺注》,张书明骑着

在荥阳有这样一位老人,只要你和他聊天,无论聊到什么,他都会把一代诗豪刘禹锡思想观点给你引述。他就是82岁的原荥阳四高的退休教师张书明。

自行车从荥阳市广武镇到郑州,来回50公里,只为省下微薄的车费买下这本书。

回忆这段往事,张书明说:“这本书对我而言,有一种不可抵御的诱惑。”

为了买这本书,他无数个夜晚都在做着梦,梦中他清晰地记得,沿着哪条路、哪个街道、哪个拐口,第几棵树旁的那家书店,自己心心念念的书在哪个拐角书架,第几层、第几本都在梦中清晰可见。为此,张书明还得了神经官能症。

2007年荥阳市有关部门编撰《檀山缘文化丛书》,张书明认为刘禹锡和为贵的思想,重视教育,倡导改革,强调法治的主张与构建和谐社会非常吻合,虽已退休,但是

依然自发积极编撰《走进刘禹锡》一书,全书有10万多字。那时的张书明早已花甲之年,这是多么庞大的工程,一盏枯灯,一笔、一砚、无数个日夜,都是他趴在那狭小的桌子上,一边查阅资料,一边思考着如何下笔,之后用工工整整的蝇头小楷一笔一画地写在稿纸上。

在写书期间,张书明的眼睛越来越不模糊,为此张书明配了几副眼镜。有时看不清楚,张书明眼睛就贴着毛笔尖写,好几次墨水都把眼镜片染得黑黑的,张书明也不在意。老伴看见了心疼张书明,也不好打扰他,就在张书明上厕所的间隙把眼镜擦拭干净,摆到原来的位置。

有时张书明半夜突然有了灵感就会悄悄地起来,把自己的想法写在纸上,以备之后使用。长期劳累还因此生了病,即使生病期间张书明也没有停止写作,他说,都是刘禹锡的精神在鼓舞着他。完稿后为了方便出版,张书明自学打字,可以想象这需要多大的耐心和毅力,打字的时候都是眼睛贴在键盘上,然后再抬起头一个个地找自己需要的字,打了一天,累得满头大汗,也只是打了寥寥几篇而已。为了尽快出版,张书明又自费请别人帮忙打字。别人打字他也没有休息,在旁边逐字逐句揣摩其是否准确。

荥阳时报 楚起龙 文/图

郑州劳模史骁虎 20余年奋斗在城市供水第一线



2013年,史骁虎担任生产技术科副科长后,为了提高查阅图纸时的工作效率,他主动承担了编制整理城市供水电子档案的责任。历时3个月的时间,他掌握全部供水管线的位置和走向,还将老城区20世纪八九十年代建设的老旧供水管网绘制成电

近日,荥阳市自来水有限公司的史骁虎被评为郑州劳模。1997年,史骁虎进入荥阳市自来水有限公司工作至今,先后从事管道工、施工员、技术负责人等工作,20多年来在平凡的工作岗位上,始终兢兢业业、任劳任怨地奋斗在城市供水的第一线,他刻苦钻研业务,以高涨的工作热情和踏实的工作作风,用自己的实际行动诠释了一名供水人爱岗敬业、甘于奉献、热忱服务的优秀品质。

子图纳入电子档案,并将所有阀门、消火栓重新统一编号、拍照、建档,大大提高了供水抢修的及时率、准确率。

2016年以来,荥阳加大城市生态建设力度,为了完善城市配套基础设施,达到上级政府要求的供水普及率100%和供水漏损率低于12%的基本目标,他被借调到荥阳市住建局生态建设办公室,负责城市供水建设工作,圆满完成了“城区新建供水管网工程”“安置区配套供水工程”“城区老旧供水管网改造工程”“断头路配套供水工程”等重点项目建设任务,两年来共建设供水管网133公里,其中改造老旧供水管网

24公里。在改造老旧供水管网的施工中,由于老城区居民密集,施工给用户带来了“停车难、出入难”等不便,他要求每个施工点先张贴《居民告知书》,然后积极联系施工点附近一些熟悉的老用水户出面解释协调,遇到有用户不理解甚至谩骂阻挠施工时,他总是耐心地解释“供水改造利大于弊”,在施工工期紧、难度大的情况下圆满竣工。

随着大数据、移动互联网的新技术和智能工业的不断融合,为了解决城市发展为供水人带来的新的诉求,进一步提升供水人的社会管理和公共服务能力,根据公

司生产、调度、营收、抢修、工程管理等实际工作运营情况,史骁虎多次与智慧水务科技公司洽谈沟通,主导构建了管网水压与水质在线实时监测系统、中控调度管理模块、管网地理信息GIS系统、管网流量DMA漏损分析系统、远传集抄计量营收平台、管网巡检GPS模块、二次供水设施管理模块,整体解决了供水日常工作的智能化管理。

智慧水务平台的建设提高了公司的综合服务能力,被中国城镇供水协会县镇委授予“2017年度全国县镇水务创新发展优秀示范企业”。荥阳时报 王世端 通讯员 高涛 文/图

好婆婆王淑军 将心比心 幸福就来了



2010年王淑军的丈夫李保罗因为肝癌去世,丈夫治疗期间的花费近10万元,给王淑军留下的只有家里的4亩田地。王淑军的两个儿子、儿媳为减轻王淑军的重担,都出去打工赚钱还债,留下5岁和1岁的两个孙子让王淑军照顾。为了还钱,王淑军一边照顾两个孙子让儿子儿媳没有后顾之忧,一边

近日,王淑军被荥阳市乔楼镇聂楼村评为好婆婆,记者将去采访这背后的故事。过了约定的时间一小会儿,王淑军风尘仆仆赶来说:“来晚了,刚才在那边工地干活,来这也不知道说啥。”这话把记者对王淑军的猜想拉回到现实,那时我正在看仅有的一份关于王淑军的资料——先进事迹的发言稿。没有姓名,没有华丽的辞藻,开篇就是“其实每一个家庭每一个成员都和我一样,平等和睦,尊老爱幼”,并无可圈可点的事件。

打零工赚钱,还自己耕种4亩田地。

有一次,王淑军推一袋子粮食上坡,毕竟女人家体力小,推到半截,车子发生了侧翻,把王淑君的左腿砸得动都动不成,最后还是好心的乡亲们把王淑军送回家。怕花钱,王淑军也没跟儿子儿媳说,就买点红花油疼了抹点。王淑君说,那一周晚上都没睡过,半夜时常疼醒,当时也担心吵醒小孙子,强忍着不动就这样熬到天明。有时疼得想哭,但又怕眼泪滴到枕头上弄一大片印子,儿子儿媳看见了担心就忍着,时间长了眼泪就在眼睛里打转,也就流不出来了。一周后拖着疼痛的左腿,王淑军又开始干

活赚钱还债。记者问王淑军当时干活的时候不疼吗?王淑军说:“疼啊,但是想到又可以还上一点欠下的债务,也感到挺好的。”

二儿媳贾金惠自身体质不好,2009年发高烧,王淑军让贾金惠坐在自行车上后座上骑着就往医院赶。那时王淑军已经53岁,半入花甲的年龄,骑了1个多小时,一口气骑到医院。记者问王淑军中间累了怎么不休息一下,王淑军说:“媳妇都生着病哩,怎么能想着自己休息。”

可是到了医院王淑军就不行了,一下子瘫倒在椅子上,头昏脑涨的,什么都看不清楚,汗像下雨一样往下流,那会儿感觉人

都要过去了。媳妇心疼婆婆,自己偷偷地去挂了号。

在医院,医生都十分佩服王淑军,说:“她这么大的年龄还能带着一个人一口气骑1个多小时,这真是难以想象。”

王淑军对两个儿媳好,儿媳看在眼里记在心里,现在两个儿媳一到婆婆王淑军家里都是先看看冰箱、厨房、衣柜里缺什么,缺哪样有时立即就出去买了添齐。

大家都问王淑军怎么与两个儿媳相处得这么好,王淑军就开玩笑地说学过心理学,但又接着说:“哪学过什么心理学,都是将心比心的。”荥阳时报 楚起龙 文/图